

Вырезка из газеты

КРАСНАЯ БАШКИРИЯ

от

6 СЕН 44

Уфа, Башкир. АССР

Газета №

## Кукольный театр на фронте

В теплый майский день, когда коллектив Уфимского русского кукольного театра, руководимого заслуженным деятелем искусств БАССР М. Н. Едгаштиной, выехал на фронт, луга Башкирии уже были покрыты зеленым ковром, на полях шел сев. А в лесах Карелии, куда театр прибыл для обслуживания воинских частей, «кукольников» встретили холод, покрытые снегом сосны и ледяной северный ветер.

Но холодно было недолго. Встреча с первым отрядом — это были разведчики — изменила все. Сразу нашли общий язык, подружились. В просторной землянке радующие хозяева быстро устроили «Ташкент» — так определили они образовавшуюся после точки температуру воздуха. А когда через несколько часов, в переполненном доотказа клубе над яркой ширмой театра появился традиционный «Петрушка» и в своеобразном конферансе коротко и весело изложил программу концерта, — дружеские отношения театра со зрителями установились прочно.

И «Петрушка», и сказка «По щучьему велению», и чеховская «Хирургия», и «Сон Гитлера», и танцы — башкирский, грузинский, украинский и русские — все оказалось

доходчивым, все вызывало здоровый, искренний смех, все радовало.

Гости не теряли ни часа. Используя все виды транспорта, а кое-где и пешком, переходили они из части в часть, выступали в землянках, на лесных полянах, выступали и в сложной обстановке переднего края.

На одном из участков фронта артисты встретились с земляками — с башкирами-лыжниками. Не было предела взаимной радости: без конца вспоминались просторы родной Башкирии, долго не смолкала теплая, дружеская беседа.

Около 170 спектаклей за два с небольшим месяца, иногда по 6—8 выступлений в день — таков творческий отчет театра о работе на фронте.

Много прекрасных отзывов командования и фронтовой печати, много дружеских приветствий театру от благодарных зрителей хранит портфель директора театра Т. Тюремовой. Все они свидетельствуют о том, что коллектив сделал большое, полезное дело, что выполнил он его блестяще, что спектакли театра доставляли бойцам Красной Армии подлинную радость.

Г. РОММ.